Universitat Bielefeld Fakultéit fiir Mathematik Bielefeld, 4.2.2016

Aufgabe 1:

Aufgabe 2:
Aufgabe 3:

Aufgabe 4:

Aufgabe 5:

Wintersemester 2015/16
Mathematik I fiir Chemie

Prasenziibungen 14

Betrachten Sie die Differentialgleichung y”(z) = —w?y(x) (wobei w eine reelle Zahl ist).

(a) Geben Sie die allgemeine Losung an.

(b) Losen Sie das Anfangswertproblem mit den Anfangsbedingungen y(0) = 1 = ¢/(0).
Skizzieren Sie die Losung.

(c) Geben Sie eine Losung fiir das Randwertproblem y(0) = —1 = ¢/ (%”) an. Ist die
Losung eindeutig?

Sei f(x,y) = x? + y%. Berechnen Sie %, Bajgx und g%.

Sei f(z,y) = In(zy). Berechnen Sie %’ afafy und giyl;

Sei f(x,y) = zexp(y? — zy). Berechnen Sie % und %gjj'

Sei f(r,0,p) = rsin(f) cos(p). Berechnen Sie alle ersten und zweiten Ableitungen.



